

Информационный циркуляр

INFCIRC/978

20 марта 2022 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 19 марта 2022 года

1. Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 19 марта 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog - Karl - Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 1101-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь информировать о текущей ситуации вокруг безопасности украинских ядерных объектов, расположенных в зоне проведения специальной военной операции на Украине.

В целях обеспечения контроля радиационной обстановки на территории Чернобыльской и Запорожской АЭС, находящихся под охраной подразделений войск Национальной Гвардии Российской Федерации, развернуты посты радиационного, химического и биологического наблюдения со штатными средствами РХБ контроля. Радиационная обстановка на указанных объектах в норме, она продолжает контролироваться системами АСКРО. Руководство двух АЭС на постоянной основе направляет информацию о состоянии радиационной обстановки регулирующему органу Украины (ГИЯРУ).

9 марта произошло отключение высоковольтной линии 750 кВ «Киевская» (Украина), обеспечивающей электроснабжение Чернобыльской АЭС. Объекты станции были своевременно подключены к аварийным дизельным генераторам. Для обеспечения непрерывного энергоснабжения российскими Вооруженными Силами пополнены запасы

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

дизельного топлива на АЭС (завезено 148 тонн). С 14 марта для обеспечения безопасного функционирования АЭС подача электроэнергии осуществляется с территории Республики Беларусь. Оттуда также осуществляется электроснабжение г.Славутич. В настоящее время положение дел с электроснабжением Чернобыльской АЭС полностью стабилизировано. Подача электроэнергии на Чернобыльскую АЭС со стороны Украины до сих пор не восстановлена.

Вмешательство в работу Чернобыльской АЭС российской стороной не осуществляется. Никакого давления, как утверждают в ГИЯРУ, на персонал станции не оказывается. На АЭС созданы все необходимые условия для комфортного пребывания сотрудников станции, соблюдается режим питания и отдыха. Обеспечена доставка средств первой необходимости, включая средства гигиены и медикаменты. Морально-психологическое, а также физическое состояние персонала Чернобыльской АЭС удовлетворительное. Возникшие сложности с ротацией персонала были связаны исключительно с деструктивной позицией украинской стороны, создававшей искусственные препятствия для замены сотрудников.

На Запорожской АЭС в работе находятся два энергоблока (2 и 4). Замена персонала осуществляется в штатном режиме. Проблем с комплектующими и запчастями нет.

После нападения 4 марта на объект украинской диверсионно-разведывательной группы на территории Запорожской АЭС обнаружено большое количество взрывоопасных предметов, оставленных украинскими боевиками. В целях их обезвреживания в период с 5 по 15 марта проведен комплекс мероприятий по их идентификации и определению степени опасности. Большая часть боеприпасов, которую можно было перемещать, вывезена за территорию Запорожской АЭС и уничтожена в установленном порядке. Остальные (находящиеся на боевом взводе и отнесенные к I категории опасности) – ликвидированы на местах их обнаружения. При этом выполнен полный комплекс мероприятий по обеспечению безопасности проведения взрывных работ. Данные мероприятия не представляли опасности для персонала и не влияли на функционирование

АЭС. Руководство Запорожской АЭС о проводимых мероприятиях было своевременно проинформировано.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

